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 נקודות 10. משקל של כל שאלה: 6שאלות מתוך  5חלק א. בחלק זה יש לבחור 

 
x. אם 1 y, :שני פתרונות של הממ''ל 
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   התשובה הנכונה היא:

 

 

כאשר  Vו  Uמצא בסיסי של הסכום והחיתוך של שני מרחבים. 2

U V Sp  (1,2,1),(1,1,-1),(1,3,3) ),  = Sp( (1,2,2),(2,3,1) ) ( . 
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 מרחב הפתרונות של מטריצה . 3
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  מרחב הפתרונות של מערכת המשוואות. 4

                         

2 2 0

2 2 0

0

1 2 3 4

1 2 3 4

1 2 3 4

x x x x

x x x x

x x x x

   

    

   









 

 ם:נפרש ע''י קבוצת הוקטורי
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a a1 21 2 2 1 1111 ( , , , ), ( , , , ). 

ב.      
 
a a1 211 1 1 2 2 2 2     ( , , , ), ( , , , ). 

 ג.     
 
a a1 21 111 1111   ( , , , ), ( , , , ) . 
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a a1 21 111 1 2 2 1   ( , , , ), ( , , , ). 

 אף אחת מהקבוצות הנ''ל איננה פורשת את מרחב הפתרונות.ה.      

 

L:Rאם העתקה לינארית . 5 R
4 4  וסחה מוגדרת ע''י הנ 
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    מספר הערכים העצמיים )השונים( של  המטריצה . 6

1 0 1

0 1 0

1 0 1

















  

  

 ל: שווה
  

  3.א     

  2.ב     

  1ג.     

 0.ד     

 אף אחת מהתשובות האחרות איננה נכונה.. ה     

      

   התשובה הנכונה היא:



    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

חלק ב:  על כל אחת מהשאלות  הבאות יש לענות רק "כן" או "לא".  

שאלות  9נקודות.  יש לבחור   -3משקל של כל אחת מהשאלות שווה ל

 .11מתוך 
 

 

( =1,0,0(  בבסיס   )4,6-,2סכום הקואורדינטות של הוקטור  ) .7

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 לא כן

  

 

רים אם מתוך שלושה וקטו. 8
  
u v w, כל שני וקטורים בת''ל אזי כל שלושה וקטורים גם  ,

 בת''ל.

  

 לא כן

  

   

 Fמעבר מבסיס -משולשת עליונה אז מטריצת Fלבסיס  Eמעבר מבסיס -אם מטריצת .9

 משולשת תחתונה. Eלבסיס 

 

 לא כן

  

 

אם הוקטורים . 10
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Lאם המטריצה של האופרטור הלינארי   . 11 R R: 2 2 בבסיס הסטנדרטי שווה ל-
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zלמשוואה . 12 z z2 1 0   , C  פתרונות שונים. 4יש 
 

 לא כן

  

 

 

 איחד של שתי קבוצות בת''ל גם קבוצה בת''ל.  .13

 

 לא כן

  

 

 

14 .Sp( (-1,2,0,-2),(-1,1,1,-1) ) Sp( (-1,-1,1,1),(-1,2,1,-2) ). 

 

 לא כן

  

 

Lאם . 15 U V:  ערכית, אזי -חד-ית חדהעתקה לינארdim(Ker( ))L  0. 

 

 לא כן

  

 

Vיהיו . 16 V V1 2 3, Vהמקיימים:  Vמרחבים של מרחב וקטורי -שלושה תת , V V1 2 3  ,
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 חלק ג'. בחלק זה יש לכתוב תשובות מלאות על כל אחת מהשאלות הבאות. 

  נקודות. 10 18
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 נקודות. 15 .19

L:Rפונקציה      R
4 4 מוגדרת ע''י הנוסחהL A A AT( )  . 

 אופרטור לינארי.L-הוכח ש א.    

)dimמצא את ב.      ))Ker(L  ובסיס של החיתוךIm( ) )L LKer(. 
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  התשובה הנכונה היא

 

 

כאשר  Vו  Uמצא בסיסי של הסכום והחיתוך של שני מרחבים. 2

U V Sp  (1,2,1),(1,1,-1),(1,3,3) ),  = Sp( (1,2,2),(2,3,1) ) ( . 

    

Uבסיס של  V  

Uבסיס של  V  

 

 הדרגה  של המטריצה . 3
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 תהיה מינימלית אם ורק אם :

kא.      1. 

aב.      2. 

kג.     1. 

aד.      2. 

a ה.    aאו  3  1. 

 

  התשובה הנכונה היא

 

 



 

 

 

 

 

 

  רונות של המערכת:בין הקבוצות הבאות בחר את בסיסו של מרחב הפת. 4
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 א.     
 
a a1 21 2 2 1 1111 ( , , , ), ( , , , ). 

ב.      
 
a a1 211 1 1 2 2 2 2     ( , , , ), ( , , , ). 

 ג.     
 
a a1 21 111 1111   ( , , , ), ( , , , ) . 

 ד.     
 
a a1 21 111 1 2 2 1   ( , , , ), ( , , , ). 

 ת.אף אחת מהקבוצות הנ''ל איננה בסיס של מרחב הפתרונוה.      

 

  התשובה הנכונה היא

 

 

L:Rאם אופרטור לינארי . 5 R
4 4   מוגדר ע''י הנוסחה 

                       L x x x x x x x x x x x x(( , , , )) ( , , , )1 2 3 4 1 2 1 2 3 4 3 4     , 

)Kerאז  )L :נפרש ע''י הוקטורים 

).א      , , , ),( , , , )1 111 1 0 1 0  . 

). ב      , , , ),( , , , )1 1 0 0 0 0 11. 

) ג.      , , , ),( , , , ) 1 0 1 0 0 0 11. 

). ד      , , , ),( , , , )1 2 1 2 1 111  . 

)Kerאף אחת מהקבוצות הנ''ל  איננה פורשת את . ה      )L. 

 

  התשובה הנכונה היא

 

 

    מספר הערכים העצמיים )השונים( של  המטריצה . 6
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 אף אחת מהתשובות האחרות איננה נכונה.. ה     
 

  התשובה הנכונה היא

 

 

 

 

 

 

 

 

 

חלק ב:  על כל אחת מהשאלות  הבאות יש לענות רק "כן" או "לא".  

שאלות  9נקודות.  יש לבחור   -3משקל של כל אחת מהשאלות שווה ל

 .11מתוך 
 

 

xמרחב הפתרונות של המשוואה  Uאם  .7 x x1 2 3 0  ו-V  מרחב הפתרונות של

xהמשוואה  x x1 2 3 0   אז ,R 3  U V. 

 

 לא כן

  

 

Lאם. 8 U V:   העתקה לינארית בין שני מרחביםU V,  המקיימים

dim( ) ,dim( )U V 5 )Ker, אז במרחב 2 )L  תמיד אפשר למצוא  שלושה וקטורים 

 בת''ל. 

 לא כן

  

   

 Fמעבר מבסיס -משולשת תחתונה אז מטריצת Fלבסיס  Eמעבר מבסיס -אם מטריצת .9

 משולשת עליונה. Eלבסיס 

 

 לא כן

  

 

הפולינומים הממשיים . 10
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של המטריצה  0מימד של מרחב העצמי של הערך העצמי . 11
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zלמשוואה . 12 z z2 1 0   , C  פתרונות שונים. 2יש 
 

 לא כן

  

 

 

Tאם .13 S,  שתי קבוצות בת''ל , אז גםT S\  .קבוצה בת''ל 

 

 לא כן

  

 

 

14 .Sp( (-1,2,0,-2),(-1,1,1,-1) ) Sp( (-1,-1,1,1),(-1,2,1,-2) ). 

 

 לא כן

  

 

L:Rאופרטור לינארי  . 15 R
2 2 המוגדר ע''י הנוסחהL x y x y x ay(( , )) ( , )    יהיה

 .aיים של הפרמטר הפיך לכל הערכים הממש

 

 לא כן

  

 

2מגודל  Aאם מטריצה . 16 3  אפסים, אז  5מכילהrank A( )  1. 

 

 לא כן

  

 

)הוקטור  . 17 , , , )1 3 0 ))Spשייך לפרישה לינארית  1 , , , ),( , , , ),( , , , ))12 0 1 1110 1 01 0. 
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 חלק ג'. בחלק זה יש לכתוב תשובות מלאות על כל אחת מהשאלות הבאות. 

 

  נקודות. 13 18

של מרחב הפתרונות של  מערכת המשוואות ההומוגנית  Sרשום את הבסיס הסטנדרטי א.
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 העתקה לינארית.L-הוכח ש א.    
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 בהצלחה !                                                          
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 נקודות 10. משקל של כל שאלה: 6שאלות מתוך  5חלק א. בחלק זה יש לבחור 
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  התשובה הנכונה היא

 

 

כאשר  Vו  Uמצא בסיסי של הסכום והחיתוך של שני מרחבים. 2

U V Sp  (1,2,1),(1,1,-1),(1,3,3) ),  = Sp( (1,2,2),(2,3,1) ) ( . 
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 הדרגה  של המטריצה . 3
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  התשובה הנכונה היא

 

 

 

 

 

 

 

 

  בין הקבוצות הבאות בחר את בסיסו של מרחב הפתרונות של המערכת:. 4
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ב.      
 
a a1 21 2 2 1 1111 ( , , , ), ( , , , ). 

 ג.     
 
a a1 211 1 1 2 2 2 2     ( , , , ), ( , , , ) . 

 ד.     
 
a a1 21 111 1111   ( , , , ), ( , , , ). 

 אף אחת מהקבוצות הנ''ל איננה בסיס של מרחב הפתרונות.ה.      

 

  התשובה הנכונה היא

 

 

L:Rאם אופרטור לינארי . 5 R
4 4   מוגדר ע''י הנוסחה 

                       L x x x x x x x x x x x x(( , , , )) ( , , , )1 2 3 4 1 2 1 2 3 4 3 4     , 

)Kerאז  )L :נפרש ע''י הוקטורים 

). א      , , , ),( , , , )1 111 1 0 1 0  . 

). ב      , , , ),( , , , ) 1 0 1 0 0 0 11. 

) ג.      , , , ),( , , , )1 2 1 2 1 111  . 

). ד      , , , ),( , , , )1 1 0 0 0 0 11. 



)Kerאף אחת מהקבוצות הנ''ל  איננה פורשת את . ה      )L. 

 

  התשובה הנכונה היא

 

 

    מספר הערכים העצמיים )השונים( של  המטריצה . 6
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 שווה ל:
  

 .  2. א     

 . 1. ב     

 .0ג.      

 .3ד.      

 אף אחת מהתשובות האחרות איננה נכונה.. ה     
 

  התשובה הנכונה היא

 

 

 

 

 

 

 

 

 

חלק ב:  על כל אחת מהשאלות  הבאות יש לענות רק "כן" או "לא".  

שאלות  9נקודות.  יש לבחור   -3משקל של כל אחת מהשאלות שווה ל

 .11מתוך 
 

 

 

של המטריצה  0מימד של מרחב העצמי של הערך העצמי . 7

1 1 1

1 1 1

0 0 0
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 















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 .-1שווה ל

 לא כן

  

  

zלמשוואה . 8 z z2 1 0   , C  פתרונות שונים. 2יש 
 

 לא כן

  

 



 

Tאם .9 S,  שתי קבוצות בת''ל , אז גםT S\  .קבוצה בת''ל 

 

 לא כן

  

 

 

10 .Sp( (-1,2,0,-2),(-1,1,1,-1) ) Sp( (-1,-1,1,1),(-1,2,1,-2) ). 

 

 לא כן

  

 

L:Rאופרטור לינארי  . 11 R
2 2 המוגדר ע''י הנוסחהL x y x y x ay(( , )) ( , )    יהיה

 .aהפיך לכל הערכים הממשיים של הפרמטר 

 

 לא כן

  

 

2מגודל  Aאם מטריצה . 12 3  אפסים, אז  5מכילהrank A( )  1. 

 

 לא כן

  

 

)הוקטור  . 13 , , , )1 3 0 ))Spשייך לפרישה לינארית  1 , , , ),( , , , ),( , , , ))12 0 1 1110 1 01 0. 

 

 לא כן

  

 

xמרחב הפתרונות של המשוואה  Uאם  .14 x x1 2 3 0  ו-V  מרחב הפתרונות של

x המשוואה x x1 2 3 0   אז ,R 3  U V. 

 

 לא כן

  

 

Lאם. 15 U V:   העתקה לינארית בין שני מרחביםU V,  המקיימים

dim( ) ,dim( )U V 5 )Ker, אז במרחב 2 )L  תמיד אפשר למצוא  שלושה וקטורים 

 בת''ל. 

 לא כן

  

   

 Fמעבר מבסיס -משולשת תחתונה אז מטריצת Fלבסיס  Eמעבר מבסיס -אם מטריצת .16

 משולשת עליונה. Eלבסיס 

 



 לא כן

  

 

הפולינומים הממשיים . 17
  
a x x x a x x x a x x x1

3 2

2

3 2

3

3 21 1 1            , , 

Rהשייכים למרחב הפולינומים  3[ ]x תלויים לינארית.-בלתי 

 לא כן

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 חלק ג'. בחלק זה יש לכתוב תשובות מלאות על כל אחת מהשאלות הבאות. 

 

  נקודות. 13 .18

של מרחב הפתרונות של  מערכת המשוואות ההומוגנית  Sרשום את הבסיס הסטנדרטי א.

x x x x

x x x x

1 2 3 4

1 2 3 4

2 4 0

2 2 0

   

   





. 

 של מרחב הפתרונות.הוכח שהקבוצות הבאות הן בסיסים ב.     

        A a a B b b             { ( , , , ), ( , , , )}; { ( , , , ), ( , , , )}
   

1 2 1 21 111 1 31 1 1 31 2 2 4 2 3  



Bומצא את מטריצת מעבר  ST. 

הבסיס הסטנדרטי הוא הבסיס שמורכב מהפתרונות הבסיסיים של מערכת  תזכורת:)

 הומוגנית(. 

 

 

 נקודות. 13 .19

L:R פונקציה נתונה    R
4 4  המוגדרת ע''י הנוסחה)(,)( 5 RMXXBXL   כאשר

B 















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1

1

1

1

1

. 

 העתקה לינארית.L-הוכח ש א.    

)dimמצא את  ב.      ))Ker(L  ובסיס שלIm( )L. 

 

 

 בהצלחה !                                                          
 

 

 11.06.00אלגברה לינארית,   תמטיקה ומדעי מחשב.מחלקה למ

 סמסטר ב', מועד א' .תש"ס.                                           

 המרצה: פרופ' צ. ארד, ד"ר ז.בלנוב, ד"ר מ.מוזיצ'וק

 שעות 2.5משך המבחן: 
 

 אפשר להשתמש רק במחשבון כיס.

. שיופיעו על טופס הבחינהייבדקו רק לפי התשובות הסופיות חלקים א' ו ב'  
 חלק ג' ייבדק לפי התשובות במחברת. 

----------------------------------------------------------------------------------------- 
 5שאלות ייענו ייבדקו  6במקרה שכל . 6שאלות מתוך  5חלק א. בחלק הזה יש לבחור 

 נקודות 8לה: .  משקל של כל שאשאלות ראשונות בלבד

 
 

כאשר  Vו  Uמרחבים ממשיים -מצא בסיסי של הסכום והחיתוך של שני תת. 1

(2,3,1)), (-1,2,2) Sp(= ), (1,3,3)(1,1,-1),(1,2,1),(Sp VU  . 

    

Uבסיס של  V  

Uבסיס של  V  

 

 

 נתונה מטריצה ממשית. 2
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 יהיה מינימלי ? Arank)(הערך של  aהוא פרמטר ממשי. עבור אילו ערכי aכאשר 

 

 

 

 

 

:35מטריצה של העתקה לינארית  . 3 RR L בבסיסים הסטנדרטים שווה ל-
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 מערכת משוואות ממשיות אם. 4
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פתירה לכל עמודה 










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



3

2

1

b

b

b

 , אז מימד של מרחב הפתרונות 

 .-2א. קטן מ   

 .-2. גדול מב   

 .-2ג. שווה ל   

 .-3ד. שווה ל   

 ה. אף אחת מהתשובות לא נכונה.   

 

 

 



  מצא בסיס של מרחב  השורות של המטריצה . 5
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
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


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1021

שרכביה שייכם לשדה  

3F .וחשב את הקואורדינטות של השורה השלישית בבסיס שמצת 

 

 בסיס של מרחב השורות

 

 

 

קואורדינטות של שורה שלישית בבסיס 

 שמצאת

 

 

 

L:Rשל  האופרטור הלינארי  מטריצה. 6 R
3 3 בבסיס

)}1,1,0(),0,1,0(),0,1,1({ 321  aaaA


-שווה ל
















11

01

11

c

b

a

))1,2,1(()1,2,1(.  אם  L 

 אז

2,1,2 א.       cba. 

0,1,0 ב.       cba. 

0,1,0 ג.       cba. 

2,1,2 ד.       cba. 

0,0,2ה.        cba. 

 
 

  התשובה הנכונה היא

 

חלק ב:  על כל אחת מהשאלות  הבאות יש לענות רק "כן" או "לא".  משקל של כל אחת 
 נקודות.   -3מהשאלות שווה ל

 

 
 

 

7 .))3,1,1,0(),1,1,3,2(())1,1,1,1(),2,0,2,1((  SpSp 

 לא כן

  

 

 

TSאם . 8 TSתלויות של וקטורים אז גם -שתי קבוצות בלתי ,  .קבוצה בת''ל 

 

 לא כן

  



 

הקואורדינטות של המטריצה . 9

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
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11
בבסיס  
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




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
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00

11
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00
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4321 BBBB 0,1,1,1(-שוות ל(. 

 

 לא כן

  

 

VULהעתקה לינארית . 10 : 0ערכית אם ורק אם -חד-תהיה חד))(dim( LKer. 

 

 לא כן

  

 

בסיס של BAאז  Vמרחב -בסיס של תת Bו  Uמרחב -בסיס של תת Aאם . 11

VU . 

 
 לא כן

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 חלק ג'. בחלק זה יש לכתוב תשובות מלאות על כל אחת מהשאלות הבאות. 

 

  נקודות. 15 12

נתונה המטריצה 

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

















403

122

100

A. 



 .Aא. חשב את הפולינום האופייני ואת הערכים העצמיים של   

 .Aל המרחבים העצמיים של ב. מצא את הבסיסים ש   

 .Aשל  Tג. מצא את המטריצה המלכסנת    

 

 נקודות. 15 .13

4][יהי xR  בכל אחד מהמקרים -4מרחב הפולינומים הממשיים ממעלה קטנה או שווה ל .

4][מרחב של -היא תת Sהבאים ברר האם קבוצה  xR.נמק את תשובתך . 

)(][היא קבוצת הפולינומים  Sא.     4 xxf R .בעלי שורש אחד בדיוק 

)(][היא קבוצת הפולינומים  Sב.     4 xxf R (ר זוגיים )כלומ-האי()( xfxf  

 ממשי(.xמתקיים לכל 

 

 נקודות. 15 .14

-כך ש Vשל  Wמרחב -קיים תת Vשל מרחב  Uמרחב -הוכח שלכל תת

}0{,  UWVUW. 

 מרחב ניתן להשלים עד בסיס המרחב כולו( -כל בסיס של תת )רמז:

 

 

 

 

 בהצלחה !                                                          
 

 

 אלגברה לינארית א', מדעי המחשב,                        
 01.03.2001 –בחינת סוף סמסטר א' מועד א', תשס"א                           

 
שך הבחינה שעתיים וחצי. אפשר להשתמש במחשבון פשוט. אין להשתמש בחומר עזר מ

 נוסף. אין לפרק את השאלון. בתום הבחינה עליך להחזיר את כל השאלון.
והתשובות לחלק ג' ייבדקו בטופס הבחינה התשובות לחלקים א' ו ב' ייבדקו רק 

  במחברות.
----------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 חלק א'.

בחלק מהשאלות עליך לרשום את התשובה הסופית בתוך התיבה המתאימה,  הוראות:

 6התשובות האפשריות. בין  5ובחלק האחר עליך לסמן בעיגול את התשובה הנכונה מבין 
 .נקודות 8 ל שאלה בחלק זה הואמשקל של כ שאלות בלבד !  5יש לענות על שאלות 

 

 . נתונה  מערכת המשוואות 1
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 הוא פרמטר ממשי.  aכאשר 

 יש למערכת פתרון יחיד ?  aא. עבור איזה ערכים של 
 



  תשובה:
 

 

 למערכת אין שום פיתרון  ? aל ב. עבור איזה ערכים ש
 

  תשובה:
 

 

 למערכת יש אינסוף פתרונות ?  aג. עבור איזה ערכים של 
 

  תשובה:
 

 

 

. חשב את המספר המרוכב 2
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201

)31(
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 תשובה:

 

 

 
 

 

 

צה מתקבלת מהמטרי B. מטריצה 3
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A 180ב ע"י סיבוב- 

||מעלות כלפי מרכז המטריצה. מצא  B 100-אם ידוע ש|| A . 

 
  תשובה:

                                                                                                      
 

 

 

יצה נתונה מטר. 4
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השורה הראשונה  של  .5Zשרכיביה שייכם לשדה  

A1:שווה ל 

 

 . )2,3,1(א. 

 . )1,2,4(ב.

 .  )1,4,2(ג.



 .  )31,2(ד.

 .אף אחת מהתשובות האחרות לא נכונה ה.
 
   המשוואה המקיימות את  Xהמטריצות  מצא את כל. 5
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 תשובה:                                                                                                                     

 

                                                                                                                          

X   
        

 

 

 

)6,1min(מוגדרים ע"י השוויון  66מסדר  A רכיבים של מטריצה ממשיתאם . 6  jiAij  אשר

||, אז  6עד 1-משתנים מ ,jiהאינדקסים  A   :שווה ל 

 .       6א.

 .6ב.

 . 36ג.

 36ד.

 אך אחת מהתשובות האחרות לא נכונה.ה. 

 

 

 חלק ב'.
מהשאלות  . משקל של כל אחת"לא" או"כן" על כל אחת מהשאלות  הבאות יש לענות רק 

 נקודות.  -3שווה ל
-------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------- 

 

אפס, אז למערכת משוואות -יש שורתAאם בצורה מדורגת קנונית של מטריצה . 7

AXהומוגנית    יש יותר מפתרון אחד. 0
                                           

                 

 לא כן

  

 

 כלשהן תמיד מטריצה אלמנטרית.סכום של שתי מטריצות אלמנטריות . 8
                                                   

 

 לא כן



  

   

אם  .9
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xxx
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xxAאז  ,  2*

13. 

 לא כן

  

 

 

Aאם . 10 B, שתי מטריצות ריבועיות הפיכות מסדר ,n n  אז גם המטריצה ,

A B .בהכרח הפיכה 

 לא כן

  

 
 

||||מתקיים  kולכל מספר ממשי  nnמסדר Aלכל מטריצה ממשית  .11 AkkA . 

 

 לא כן

  

 

Aאם  .12 B, שתי מטריצות המקיימותTT BABA   אז  ,A B,  בהכרח מטריצות

 ריבועיות מאותו הסדר. 

 

 לא כן

  

 

 

המספר   .13
2

2

)22(

)22(

i

i




 הוא מספר ממשי.  

 לא כן

  

 חלק ג'.
  .במחברת מלא בכתב יד ברורבחלק  זה  שלוש שאלות עליהן לכתוב פתרון 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------- 

 נקודות. 10. 17

עמודה ראשונה שווה לעמודה שניה, אז אותה תכונה מתקיימת  Aהוכח שאם במטריצה 

 ע"י פעולות שורה אלמנטריות. A-שמתקבלת מ Bלכל מטריצה 

 

 נקודות. 15. 18

יהיו שלמים אם  1Aמספרים שלמים, אז רכיביה של  Aהוכח: אם רכיביה של מטריצה 

||1ורק אם  A . 



 

 נקודות. 15. 19

מוגדרת כדלקמן: nמסדר  Aמטריצה ריבועית  
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 בהצלחה !                                               

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 24.06.01אלגברה ליניארית,   .מחלקה למתמטיקה ומדעי מחשב

 סמסטר ב', מועד א' .תשס"א.                                           

 המרצה: ד"ר ז.בלנוב, ד"ר מ.מוזיצ'וק

 שעות 2.5משך המבחן: 
 

 אפשר להשתמש רק בדף נוסחאות המצורף לטופס הבחינה ומחשבון כיס.

. ות שיופיעו על טופס הבחינהייבדקו רק לפי התשובות הסופיחלקים א' ו ב'  
 חלק ג' ייבדק לפי התשובות במחברת. 

----------------------------------------------------------------------------------------- 

שאלות ייענו  6במקרה שכל . 6שאלות מתוך  5חלק א. בחלק הזה יש לבחור 
 נקודות 8שאלה:  .  משקל של כלשאלות ראשונות בלבד 5ייבדקו 

 
 

4מרחבים -מצא בסיס של  החיתוך של שני תת. 1

3FU  4ו

3FV  כאשר

))1,1,0,1(),0,1,1,1(),1,0,2,1((SpU ו)(Ker AV  ,)(
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0111

1021

34,4 FMA 
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

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





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






 . 

    

Uבסיס של  V  

 

 

 דרגה של מטריצה ממשית. 2

                                                   

1 1 1

1 3 2

1 3 1 0

k

k 

















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 תהיה מקסימלית אם ורק אם :

kא.      1. 



 .1kב.    

kג.     1. 

 .1kד.    

 אף אחת מהתשובות האחרות איננה נכונה. ו.    

 

  שובה הנכונה היאהת

 

 

 בין הטענות הבאות סמן את הטענות הנכונות. 3
 

 לא נכון נכון 
WVWVWV  ))dim()dim((   
WVWVWV  ))dim()dim((   

)dim()dim( WVWV    
)dim()dim( WVWV    

 

 

מצא את מטריצת מעבר . 4
BAT  0,1,1,()0,1,0,()1,1,0((כאשר(( 321  aaaA ו

))1,1,1(),1,1,0(),1,0,0(( 321  bbbB  3שני בסיסים של המרחב ממשיR. 

 

 

 

 

 

 

 

:)()(יהי . 5 2,22,2 RR MML   :אופרטור ליניארי  המוגדר ע"י הנוסחה הבאה

XAAXXL )(   כאשר









12

11
A אזי . 

 

)dim(Im(Kerdim( ,1))((3 א.       LL. 

)dim(Im(Kerdim( ,2))((2 ב.       LL. 

)dim(Im(Kerdim( ,3))((1 ג.       LL. 

)dim(Im(Kerdim( ,4))((0 ד.       LL. 

)dim(Im(Kerdim( ,0))((4ה.        LL. 

 
 

  התשובה הנכונה היא

 



:35מטריצה של העתקה לינארית  . 6 RR L בבסיסים הסטנדרטים שווה ל-
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 .LKer)(. מצא את בסיסו של 

 

 

 

  LKer)(בסיס של 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

שאלות ייענו  7במקרה שכל . 7שאלות מתוך  6בחלק הזה יש לבחור חלק ב. 
 נקודות 3.  משקל של כל שאלה: שאלות ראשונות בלבד 6ייבדקו 

 

 
 

 

22,   1,   133][הפולינומים. 7 232323 xxxxxxxxx R  תלויים

 ליניארית.

 לא כן

  

 

 

 מכיל וקטור אחד בלבד. V}0{הבסיס של המרחב הטריביאלי . 8

 לא כן

  

 

הקואורדינטות של המטריצה . 9
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00
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4321 BBBB 0,1,1,1(-שוות ל( 

 לא כן



  

 

VULהעתקה לינארית . 10 : ערכית אם ורק אם -חד-תהיה חדVL )Im( . 

 

 לא כן

  

 

},,{קבוצת וקטורים   . 11 cba   תלויה ליניארית אם ורק אם  יש בה שני וקטורים

 פרופורציונאליים.
 לא כן

  

 

 ,  1שיש להן מרחב עצמי בעל מימד  22קבוצה של כל המטריצות מסדר . 12

2,2)(מרחב של מרחב המטריצות -היא תת        RM. 

 לא כן

  

 

תלויים -שיש לה שני וקטורים עצמיים בלתי 22קיימת מטריצה ממשית מסדר . 13

 ליניארית. 
 לא כן

  

 

 

 

 

 חלק ג'. בחלק זה יש לכתוב תשובות מלאות על כל אחת מהשאלות הבאות. 

 

  נקודות. 15 .14

:33אופרטור ליניארי  RR L  מוגדר ע"י הנוסחה 
                )22   ,   ,()),,(( zyxyzyxzyxL      

 תהיה אלכסונית. ][BLכך שהמטריצה  3Rשל  Bמצא את הבסיס 

 

 נקודות. 12 .15

L:R פונקציה נהנתו    R
4 4    המוגדרת ע''י הנוסחה 

                  ),,,()),,,(( 414332214321 xxxxxxxxxxxxL  . 

 

 בבסיס: Lמצא את מטריצתו של א.     

       =  (1,1,0,0)    =  (0,0,1,0)    =  (0,0,1,1)    =  (1,0,0,0)
   
b b b b1 2 3 4, , , 

)Kerמצא את בסיסים של ב.      ),Im( )L L  ודרגה שלL. 

 



 נקודות. 15 .16

נתונות שתי פונקציות 
21, LL 2,2)(-מ RM 2-לR :המוגדרות ע"י הנוסחאות הבאות 

det()(1)(1,1(א.      XXL . 

XXLב.      )1,1()(2 . 

 רך האם הן העתקות ליניאריות )נמק !(. . לכל אחת מהפונקציות הנ"ל הוכח או הפ1

 . לכל אחת מהפונקציות הנ"ל שהיא אכן העתקה ליניארית בדוק האם היא חח"ע 2

 ועל )נמק !(      

 

 בהצלחה !                                                          
 

 

 01.07.02אלגברה ליניארית,   מחלקה למתמטיקה ומדעי מחשב.

 .                                           ב' .תשס"א', מועד סמסטר ב

 מ.מוזיצ'וק פרופ'המרצה: 

 שעות 2.5משך המבחן: 
 

 אפשר להשתמש רק בדף נוסחאות המצורף לטופס הבחינה ומחשבון כיס.

. ייבדקו רק לפי התשובות הסופיות שיופיעו על טופס הבחינהחלקים א' ו ב'  
 ובות במחברת. חלק ג' ייבדק לפי התש

----------------------------------------------------------------------------------------- 

שאלות ייענו  6במקרה שכל . 6שאלות מתוך  5חלק א. בחלק הזה יש לבחור 
 נקודות 8.  משקל של כל שאלה: שאלות ראשונות בלבד 5ייבדקו 

 
 

4מרחבים-שני  תתאם  .1

5

4

5 , FF  VU  מוגדרים ע"י השוויון

(1,1,1,2)), (2,0,2,1) Sp(= ), (2,0,1,2)(1,2,2,0), (Sp VU  :אז 

  

)dim(,4)dim(0א.      VUVU. 

)dim(,2)dim(2ב.      VUVU. 

)dim(,3)dim(1ג.      VUVU. 

)dim(,3)dim(0 ד.     VUVU. 

)dim(,4)dim(1 ה.     VUVU. 

 

  התשובה הנכונה היא

 

  מספרים ממשיים תהיה מקסימלית צה שרכיביה דרגת  המטרי. 2
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

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 אם ורק אם:

 

 .1aא.    

 . אף אחת מהתשובות לא נכונהב.    

 .2aג.    

 .5.0a ד.   

 .1a .ה   

 

 

  התשובה הנכונה היא

 

 

 

3][יהי . 3 xW R מרחב המורכב מכל הפולינומים -תת][)( 3 xxf R   המקיימים

)0()1( ff  מצא את בסיסו של .W. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

מעבר -נתונה מטריצת. 4






 


11

11
BAT  2,1,()1,1((מבסיס(( 21  bbB  לבסיס

),( 21 aaA חשב את הוקטורים .
21,aa שני הבסיסים הם בסיסי (2R.) 

 

 

 

 

 

 

 

 

:)()(יהי . 5 2,22,2 RR MML   :אופרטור ליניארי  המוגדר ע"י הנוסחה הבאה

XAAXXL )(   כאשר









12

11
A אזי . 

 

)dim(Im(Kerdim( ,1))((3 א.       LL. 



)dim(Im(Kerdim( ,2))((2 ב.       LL. 

)dim(Im(Kerdim( ,3))((1 ג.       LL. 

)dim(Im(Kerdim( ,4))((0 ד.       LL. 

)dim(Im(Kerdim( ,0))((4ה.        LL. 

 
 

  התשובה הנכונה היא

 

)0,1,1,1,1,()1,0,1,1,1,()1,1,2,1,2(השלם בסיס . 6 321  bbb המרחב  -של תת

),,(Sp 321 bbbW   5עד בסיס של כל המרחבR    . 

 

 

 

 

 

 

 

שאלות ייענו  7במקרה שכל . 7שאלות מתוך  6בחלק הזה יש לבחור חלק ב. 
 נקודות 3.  משקל של כל שאלה: שאלות ראשונות בלבד 6ייבדקו 

 
 

 ממשיותהמטריצות . 7
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4321 BBBBיות תלו

 ליניארית.

 

 לא כן

  

 

 

WUאם . 8 )dim()dim(אז   Vמרחבים של המרחב -שני תת , WUWU . 

 לא כן

  

 

12][הקואורדינטות של הפולינום . 9 3

23 xxxx R  בבסיס

1 )(,  )(,)(,)( 4

2

3

23

2

3

1  xxpxxxpxxxpxxp 0,1,1,1(-שוות ל( 

 לא כן

  

 

)},,,(|,,{מרחב ממשי . 10 R cbacbbaV  נפרש ע"י

 .)0,1,1,1,()1,1,1,0,()1,2,2,1(וקטורים

 

 לא כן



  

 

},,{קבוצת וקטורים   . 11 cba   תלויה ליניארית אם ורק אם  יש בה שני וקטורים

 פרופורציונאליים.
 לא כן

  

 

הוא וקטור עצמי  )1,1(שהוקטור  22 קבוצה של כל המטריצות ממשיות מסדר. 12

2,2)(מרחב של מרחב המטריצות -שלהן  היא תת RM. 

 לא כן

  

 

 לפחות. rדרגתה תהיה אז עמודות בת"ל,  rישנן מטריצה באם . 13

 
 לא כן

  

 חלק ג'. בחלק זה יש לכתוב תשובות מלאות על כל אחת מהשאלות הבאות. 

 

  נקודות. 15 .14

נתונה המטריצה 
























111

131

111

A. 

 .A. חשב את הפולינום האופייני ואת הערכים העצמיים של א  

 .A. מצא את הבסיסים של המרחבים העצמיים של ב   

 .Aשל  P. מצא את המטריצה המלכסנת ג   

 

 נקודות. 15 .15

3 פונקציה נתונה   

32 )(: RR ML    המוגדרת ע''י הנוסחה 

                  AAL )1,1()( . 

 

 ה ליניארית.העתק L-. הוכח שא    

 בבסיסים סטנדרטיים. L. מצא את מטריצה של ב    

)Kerמצא את בסיסים של ג.      ),Im( )L L  ודרגה שלL. 

 

 נקודות. 12 .16

VUיהיו   .VU}0{ שמקיימים  Wמרחבים של מרחב וקטורי -שני תת ,

Vssקבוצה הוכח שאם   },{ },,{בת"ל, אז הקבוצה  21 21 uss  תהיה בת"ל לכל וקטור

Uu  .השונה מאפס 

 בהצלחה !                                                          



 

 

 23.08.02אלגברה ליניארית,   ה ומדעי מחשב.מחלקה למתמטיק

 .                                           ב' .תשס"בסמסטר ב', מועד 

 מ.מוזיצ'וק פרופ'המרצה: 

 שעות 2.5משך המבחן: 
 

 אפשר להשתמש רק בדף נוסחאות המצורף לטופס הבחינה ומחשבון כיס.

. יות שיופיעו על טופס הבחינהייבדקו רק לפי התשובות הסופחלקים א' ו ב'  
 חלק ג' ייבדק לפי התשובות במחברת. 

----------------------------------------------------------------------------------------- 

שאלות ייענו  6במקרה שכל . 6שאלות מתוך  5חלק א. בחלק הזה יש לבחור 
 נקודות 8ל שאלה: .  משקל של כשאלות ראשונות בלבד 5ייבדקו 

 
 

4מרחבים-שני  תתאם  .1

5

4

5 , FF  VU  מוגדרים ע"י השוויון

(1,1,1,2)), (2,0,2,1) Sp(= ), (2,0,1,2)(1,2,2,0), (Sp VU  מצא את בסיסי .U V  ו

VU . 
 

Uבסיס של  V  

VUבסיס של    

 

  ספרים ממשיים תהיה מינימלית מדרגת  המטריצה שרכיביה . 2
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a
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 אם ורק אם:

 

 .1aא.    

 . אף אחת מהתשובות לא נכונהב.    

 .2aג.    

 .2a ד.   

 .1a ה.   

 

 

  התשובה הנכונה היא

 

3,3)(יהי . 3 RMW  מטריצות מרחב המורכב מכל -תתX   0המקיימים TXX . אז

)dim(W :שווה ל 

 

 .0א.    



 .9 ב.   

 .1 . ג   

 .3 ד.   

 אף אחת מהתשובות לא נכונה. ה.   

 

 

),(מעבר מבסיס -מצא מטריצת. 4 21 bbB   לבסיס),( 21 aaA  כאשר
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  התשובה הנכונה היא

 

)0,1,1,1,1,()1,0,1,1,1,()1,1,2,1,2(השלם בסיס . 6 321  bbb המרחב  -של תת

),,(Sp 321 bbbW   5עד בסיס של כל המרחבR    . 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 

שאלות ייענו  7במקרה שכל . 7שאלות מתוך  6בחלק הזה יש לבחור חלק ב. 
 נקודות 3.  משקל של כל שאלה: ת בלבדשאלות ראשונו 6ייבדקו 
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)},,,(|,,{מרחב ממשי . 10 R cbacbabaV  נפרש ע"י

 .)0,2,1,1,()1,1,1,0,()1,3,2,1,()1,1,1,0(וקטורים

 

 לא כן

  

 

 ה ריקה היא קבוצה בת"ל.קבוצ. 11
 לא כן

  

 

שייך לגרעין שלהן  )1,1(שהוקטור  22ה של כל המטריצות ממשיות מסדר קבוצ. 12

2,2)(מרחב של מרחב המטריצות -היא תת RM. 



 לא כן

  

 

 לפחות. rדרגתה תהיה אז ,  שורות שונות מאפס rישנן מטריצה באם . 13

 
 לא כן

  

 חלק ג'. בחלק זה יש לכתוב תשובות מלאות על כל אחת מהשאלות הבאות. 

 

  נקודות. 15 .14

נתונה המטריצה 
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 .A. חשב את הפולינום האופייני ואת הערכים העצמיים של א  

 .Aים העצמיים של . מצא את הבסיסים של המרחבב   

 .Aשל  P. מצא את המטריצה המלכסנת ג   

 

 נקודות. 12 .15

:)()( פונקציה נתונה    3333 RR   MML    המוגדרת ע''י הנוסחה 

                  TAAAL )(. 

 

 העתקה ליניארית. L-ש. הוכח א    

)Kerמצא את בסיסים של   .ב     ),Im( )L L  ודרגה שלL. 

 

 נקודות. 15 .16

IBIAדומות(  אז המטריצות  מטריצות צמודות ) ,BAהוכח שאם א.  mm  צמודות  ,

 טבעי. mלכל 

 .2Aהוא ערך עצמי של  2, אז Aערך עצמי של מטריצה  ב. הוכח שאם 

 

 בהצלחה !                                                         
 

 

 23.08.02אלגברה ליניארית,   מדעי מחשב.מחלקה למתמטיקה ו

 .                                           ב' .תשס"בסמסטר ב', מועד 

 מ.מוזיצ'וק פרופ'המרצה: 

 שעות 2.5משך המבחן: 
 

 אפשר להשתמש רק בדף נוסחאות המצורף לטופס הבחינה ומחשבון כיס.

. שיופיעו על טופס הבחינה ייבדקו רק לפי התשובות הסופיותחלקים א' ו ב'  
 חלק ג' ייבדק לפי התשובות במחברת. 
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שאלות ייענו  6במקרה שכל . 6שאלות מתוך  5חלק א. בחלק הזה יש לבחור 
 נקודות 8אלה: .  משקל של כל ששאלות ראשונות בלבד 5ייבדקו 
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))1()1(),1(,0),1(())((  ppppxpL . אזי 

 

)dim(Im(Kerdim( ,0))((3 א.       LL. 
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),,(Sp 321 bbbW   5עד בסיס של כל המרחבR    . 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

שאלות ייענו  7במקרה שכל . 7שאלות מתוך  6בחלק הזה יש לבחור חלק ב. 
 נקודות 3.  משקל של כל שאלה: לבדשאלות ראשונות ב 6ייבדקו 
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